

## 两起车厢裸睡事件引发网友热议 “男女分车厢”？ 12306回应：暂未设置

6月14日，乘客郭女士反映，她乘坐北京到合肥的T35次列车，深夜时，她正在卧铺上看手机，突然感觉不对劲，她用余光看到，一名男子在卧铺位上脱光衣服对着她裸睡。

郭女士称，该男子当时没有盖被子，全裸的状态，而且一直做一些小动作吸引她的注意。“他坐起来两次，然后还喝水，而且他喝得声音非常大，我觉得他是故意吸引我注意。”

郭女士介绍，她当时打开手机假装P图，拍下证据后报警。民警到来之后，男子已经穿上了衣服，并称自己喝酒了什么都不记得。最后，工作人员给郭女士更换了铺位。

6月16日，蚌埠铁路公安处发布警情通报：近日，一段“男子卧铺车上脱衣面对女乘客裸睡”视频被网络传播并引起广大网友关注。经调查，2024年6月15日0时许，旅客吕某某(男，42岁)饮酒后在T35次列车软卧车厢裸露身体躺在铺位上，同房间一名女性旅客发现后报警，列车乘警及时到场处置。吕某某在公共场所故意裸露身体，情节恶劣，铁路公安机关已对其处行政拘留5日。

该视频发布后引发网友热议，有网友在评论区建议列车实行男女分车厢，还有网友称，每张卧铺设置一个小床帘，可以起临时阻断的作用。

6月16日，经视直播记者联系上铁路12306客服热线。工作人员表示，目前，列车车厢没有设置男女分车厢。“之前也有乘客提过类似的建议，我们都反馈给了相关部门进行研究处理。”工作人员表示，如果遇到类似情况，可以第一时间寻求列车工作人员的帮助并报警。

华中师范大学社会福利研究中心主任梅志罡表示，首先，列车卧铺车厢是一个公共场所，每一位乘客都应该自觉遵守公共场所的行为规范。“例如：公共场所赤膊，做一些不文明行为，这些都是不妥当的。”

其次，卧铺车厢没有设置遮挡的措施，有一些乘客的不雅行为会给他他人造成影响。“现在人们的隐私意识越来越强，可以根据乘客的需求，改进卧铺的相关设施，比如安装床帘。”对于一些有意在公共场所做出危险和不雅行为的乘客，公安部门应该加大打击力度，依据相应法律法规给予处罚。

(据经视直播新闻)

## 突发！伊拉克民兵袭击以色列



当地时间15日，伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”发表声明称，该组织当天凌晨使用巡航导弹针对以色列最大港口海法港发动了袭击。

(据澎湃新闻)

## G7峰会上的一幕疯传社交媒体 意总理向马克龙投去“死亡目光”



意大利总理梅洛尼的“死亡目光”。图片来源网络

意大利总理梅洛尼与法国总统马克龙在七国集团G7峰会期间“互动”的一段视频近日在社交媒体上疯传。

综合美国福克斯新闻网、路透社、《今日印度》等外媒当地时间15日援引现场视频画面称，视频中，梅洛尼似乎是对马克龙翻了个白眼，福克斯新闻标题

将梅洛尼的这一表情描述为“死亡目光”。

6月13日至15日，G7峰会在意大利普利亚大区法萨诺市举行。报道称，视频画面显示，马克龙在峰会会场依次与意大利总理马塔雷拉及其女儿等人握手，在马克龙前行过程中，可以看到梅洛尼用冷漠的“死亡目光”注视着马克龙，随后当马克龙走到她面前时，她似乎勉强露出一丝笑容，并与其握手。上述多家外媒报道称，这一幕在社交媒体上被广泛分享。

报道提到，在上述“互动”之前，梅洛尼和马克龙就G7声明中“堕胎”一词的使用曾发生争执。路透社称，有外交官周四透露，意大利要求从本周七国集团峰会的最终声明中删除“安全合法堕胎”的措辞，但这一要求引发了马克龙的谴责。

这样一幕在社交媒体平台上引发不少网友讨论，有网友说，“梅洛尼对马克龙的不屑从她的面部表情就能看出来。”有网友说，“这就是如何在不明说‘我讨厌你’的情况下表达出‘我讨厌你’”。有网友认为，“她看起来想要干死他。”

(据环球时报)

## 广西北海取消城管部门

日前，北海市人民政府官网公布的《关于停止使用北海市综合行政执法局工作证的公告》显示，根据《北海市机构改革方案》和北海市机构改革实施意见有关精神，将市综合行政执法局的住房和城乡建设、自然资源、交通运输、生态环境、工业和信息化、旅游文体广电、商务、人力资源和社会保障等领域的行政执法职责，划归相关主管部门承担，不再保留市综合行政执法局。从2024年6月10日起，停止使用北海市综合行政执法局工作证。

(据红星新闻)

## 美加州20名蒙面大汉抢了珠宝店

6月12日，美国加利福尼亚州圣塔克拉拉郡桑尼维尔市当局公布了桑尼维尔商店监控录像，记录了一起集体抢劫案。

视频显示，上周三下午，桑尼维尔一家珠宝店两名员工的宁静生活被一群约20名蒙面大汉的闯入打破，他们几乎砸碎了所有展示柜，并在大约两分钟内带着一大堆珠宝跑了出来。犯罪嫌疑人陆续离开商店，几乎所有的展示柜都被洗劫一空。

警方表示，嫌疑人驾驶多辆汽车逃离现场。警方找到了两辆逃逸车辆，并在他们离开桑尼维尔前往半岛时对其进行了追捕。

其中，有5名嫌疑人试图穿越101号高速公路逃跑后，警方将其逮捕。这5人因涉嫌多项罪名被捕并被关进圣克拉拉县监狱，包括武装抢劫、重罪逃逸车辆、拒捕和破坏公物。

(据看看新闻)

## 1月1日新的《公司法》施行 允许设立一人股份公司

2024年7月1日，新《公司法》将正式施行。

据了解，新《公司法》于7月1日正式施行后，必将为充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，激发市场主体活力，加强企业家精神的培育与弘扬，更好地为现代化新重庆建设发挥积极作用。

中华全国律师协会公司法专业委员会主任吴晨介绍，新公司法围绕完善国家出资公司的制度规范、完善公司设立、退出制度、优化公司组织机构设置、完善公司资本制度、强化控股股东和经营管理责任、加强中小股东权利保护等6个方面进行修订。其中，在完善公司设立、退出制度方面，明确了法定登记事项和法定自主披露事项，确认了信息化建设成果，规定了登记效力，明确可用作出资的非货币财产范围，允许设立一人股份有限公司等。

(据央广网)

## 孩子玩“烟卡”，该制止还是合理引导？

株洲晚报融媒体记者/任远

最近，“烟卡”在中小学生的圈子里火了起来。身为两名小学生的父亲，市民张先生发现，大儿子只要一有时间，就会和同学们约在一起玩烟卡，玩兴之下，连带着低年级的小儿子也加入进来。所谓“烟卡”，其实是从香烟盒上剪下来折叠而成的一个长方形卡片。小朋友们将“烟卡”放在地上，用各种方式轮流拍打，只要能将对方的“烟卡”拍翻面就算赢。这些“烟卡”也分三六九等，越是高端的香烟品牌，如“黄鹤楼”“和天下”等，越是稀有。拥有这类“烟卡”的孩子也有更多炫耀的资本。儿子告诉张先生，稀有“烟卡”拥有得越多的人，越受同学们欢迎。为此，市民张先生向本报提出自己的疑问：作为家长，该如何看待“烟卡”这种游戏？玩“烟卡”成风，家长该制止还是合理引导？

### 反对方： 担心孩子偷偷学抽烟

在不少小区的空地上，时常可以看见这样的情景：几个小孩半趴在地上，他们的面前，是一小摞随意摆放的“烟卡”。一个小朋友的手高高扬起，朝一张烟卡拍去，卡片随着力道翻了个面，小孩脸上很快流露出得意的神色。

市民唐先生的儿子也曾是这些孩子中的一员。但随着对这一游戏的深入了解，唐先生很快禁止了儿子的举动。

“其实这就和我们小时候玩的画片差不多，但不同的是，现在的小孩玩‘烟卡’不是单纯的玩，他们还有一条鄙视链，像‘和天下’这类香烟牌子，就位于鄙视链的顶端，而越是便宜的香烟品牌，所处的位置越低，这让孩子们无形中产生了攀比的心理。”唐先生说。

不仅如此，同样让唐先生担心的还有香烟的来源。他表示，小学生们在拍卡片的过程中赢得“烟卡”，而一旦手中的“烟卡”都输掉了，他们中有些人就会去垃圾箱中翻找，“想象得到那些烟卡有多脏。”还有一些小孩的父母均不抽烟，“那这些小孩为了弄到‘烟卡’，是不是会用自己的零花钱去买烟呢？那他们会不会偷偷去学抽烟？”

有和唐先生一样担忧的家长并不少。市民成女士前不久就发现了儿子玩“烟卡”的苗头后，第一时间出来制止。“既然和玩画片差不多，为什么一定要玩烟卡，既不卫生，也没意义！”她这样对儿子说。

刘先生也十分反对孩子玩“烟卡”。前阵子，他发现孩子偷偷把他的香烟取出来，用盒子做成“烟卡”，不要的香烟则全部被扔掉，“把他狠狠批评了一顿，严厉禁止他再玩‘烟卡’。”

### 支持方： 合理引导 让孩子的兴趣慢慢消失

也有一些家长对于孩子玩“烟卡”一事持宽容态度。

谢女士的儿子正在读小学，前不久，得知儿子开始玩“烟卡”，她特意在网上花了十多元在网上买了几十张“烟卡”。在她看来，小孩玩“烟卡”就如同大人的社交，“别人都玩，就他不玩，孩子一个人在旁边看着也怪可怜的。”

不过，对于谢女士在网上买得“烟卡”，儿子并不领情。谢女士苦笑，儿子刚看见买来的“烟卡”还挺高兴，后来拿出来和小伙伴玩的时候，别人告诉他这是打印出来的，而非真“烟卡”，“他再也不愿意拿出去了。”

后来，谢女士让儿子找爷爷帮忙搜集“烟卡”。老人家爱孙心切，非常配合，一抽完烟，就把烟盒收集起来，帮孙子一张张叠好。

谢女士说，家里现在有好几摞“烟卡”，久而久之儿子对其兴趣反倒消散了。“小孩子就是好奇，越禁止越想尝试，合理的引导，那股劲慢慢也就过去了。”

也有家长表示，平时上学那多辛苦了，不管是零食还是玩具，只要孩子的要求不太离谱，基本都会尽量满足。

### 教育人士： 孩子玩“烟卡”，堵不如疏

张怡在我市一所小学任教，有丰富的教育经验。她告诉记者，他们五年级班上，有许多男孩都喜欢玩“烟卡”。由于学校已经明令禁止带“烟卡”进入学校，许多孩子只能利用课余时间偷偷在厕所玩，或是放学在校外玩。

“尽管如此，不少孩子还是‘走火入魔’。”张怡说，玩“烟卡”需要一定技能，她经常在上课时看见一些孩子在桌上用手不停拍课桌，“其实是在练习拍‘烟卡’的技能，好在课后给同学‘露一手’。”

在张怡看来，“烟卡”作为一种新型游戏，是一把“双刃剑”。孩子们在玩游戏的过程中得到放松和娱乐，但过度沉迷肯定不对，需要家长和学校合理疏导。

“和曾经风靡过的各种游戏其实是一样的。”张怡说，小孩喜欢玩“烟卡”“萝卜刀”，是通向成人世界的一种预演。通过玩这些玩具和游戏，孩子们与他人建立“链接”，先是一两个孩子玩，后来变成四五个孩子玩，再到后来越来越多的孩子玩，从社会心理学的角度来看，孩子们通过玩这个游戏追求一种群体认同感。但随着时间的推移，流行的玩具或游戏过一阵子自然而然就消失了，又会流行新的玩法。

21世纪教育研究院院长熊丙奇在网上发文指出，当前，学生们的游戏活动并不多，从“萝卜刀”到“烟卡”，都折射出他们对简单游戏活动的渴望。他认为，对孩子玩“烟卡”的行为堵不如疏，各方面要理解并满足学生游戏、社交的诉求，因势利导，开展学生喜闻乐见的校园活动，分散对“烟卡”的关注，以更健康的游戏替代玩“烟卡”游戏。



某小区里，几个小朋友围着在玩“烟卡”。记者/任远 摄

### 观点

## 国内的香烟盒，有些过于好看了

近年来，随着公众健康意识的提升和无烟政策的推行，人们对烟草的态度和行为也在发生改变。据中国国家烟草专卖局数据，2010年至2020年的10年时间里，我国吸烟率整体有所下降。其中，20岁以下年龄段目前或曾经吸烟的比例从11.90%下降到了6.47%，与其他年龄段相比下降更为明显。

尽管青少年吸烟率呈现下降趋势，青少年控烟工作仍面临一些挑战。“2018年中国成人烟草调查报告”发布，结果显示影响青少年吸烟的因素仍广泛存在。如卷烟价格越来越便宜、烟草和吸烟宣传仍然普遍等，这些情况促使青少年暴露在烟草信息中，容易提高未成年人对香烟的了解程度。

早在2004年，云南省一项针对595位中学生的实验调查发现，青少年认知的香烟品牌数量越多，了解越深，尝试吸烟的可能性越大。

2018年，广东省青少年吸烟及相关危险因素检测数据显示，44.4%的青少年首次吸烟是因为“出于好奇”。在尝试了第一支烟后，将近三成的青少年养成了烟瘾。有专家指出，首次吸烟的年

龄越小，越难戒断。此外，相比国外的烟盒，国内的香烟盒有些过于好看了。根据网络上的一张关于“烟卡”的图片展示，在72张不同款式的烟卡中，仅有4张表示“吸烟有害健康 请勿在禁烟场所吸烟”，这样的文字提示在众多美观的包装设计并不显眼。

目前，我国烟盒包装上有35%的比例印有文字警示，刚刚高出《烟草控制框架公约》“最低不应挑战”。“2018年中国成人烟草调查报告”发布，结果显示影响青少年吸烟的因素仍广泛存在。如卷烟价格越来越便宜、烟草和吸烟宣传仍然普遍等，这些情况促使青少年暴露在烟草信息中，容易提高未成年人对香烟的了解程度。

加拿大癌症协会《卷烟包装健康警告：国际现状报告》统计显示，2023年有172个国家/地区在烟盒包装上设计了警示，其中警示面积超过50%的有127个，印有恐怖、恶心的图形警示画面的有138个。

试想一下，假如我们的烟盒加入“黑牙”“烂肺”等令人恶心或害怕的图片警示设计，小朋友们还会想方设法寻烟盒、玩“烟卡”吗？